Université de Nantes
UFR STAPS

Année universitaire 2012/2013

2°™ session — 1 * et 2°™ Semestre
Année d’études : L2 Durée de I’épreuve : 7 & 30.
Enseignant responsable : Franck Le Goff Documents autorisés : aucun.

UEF T330-- et T440C-- : Pratique et technologie des APS
EC T330BF2 et T440BF2 : APS 6 : Boxe Francaise

NB : Les deux sujets sont a traiter.

Sujet 1 : (10 points) :
Si la savate boxe frangaise posséde des potentialités éducatives, le doit-elle a ses spécificités ?
Expliquez et illustrez votre position.

Sujet 2 : (10 points) :
Quels sont les parametres d’efficacité d’un coup en savate boxe ? Expliquez et illustrez.




Université de Nantes
UFR STAPS

Année universitaire 2012/2013

2¢éme gegsion

Année d’études : Licence 2 Durée de I’épreuve : 1 heure 30
Enseignant responsable : Lydie GAULTIER Documents autorisés : Aucun

UE Pratique et Technologie des APS
EC Gymnastique Acrobatique

Chague question est sur 5 points.

Questions A, portant sur le saut de cheval

Définissez la lune au saut de cheval. Décrivez la lune en identifiant les actions gymniques et les
actions musculaires principales.

Questions B, portant sur I'histoire et les caractéristiques de la gymnastique acrobatique

Définissez la gymnastique acrobatique. Quelles sont les caractéristiques de cette discipline sur le
plan technique et réglementaire?

Questions C, portant sur I'analyse des éléments en gymnastique acrobatique

Définissez une pyramide statique & empilement et une pyramide statique & compensation de
masse. Quelles sont les notions mécaniques qui définissent la stabilité des pyramides?

Questions D, portant sur la sécurité et la pédagogie facilitant I'apprentissage

Proposez un échauffement spécifique & la gymnastique acrobatique et expliquez votre choix.
Proposez trois exercices de renforcement musculaire en duo et expliquez votre choix.




Université de Nantes
UFR STAPS

Année universitaire 2012/2013

2™ session, 15 et 2™ semestre
Année d’études : L2 Durée de I’épreuve : 1h30
Enseignant responsable : Martine Meillerais Documents autorisés : aucun

UEF T330C et UEF T440C pratique et technologie des APS

EC T330GR1 et EC T440GR1 : groupe APS 5
Gymnastique Rythmique

Sujet : Les deux parties doivent étre traitées.

1ére partie : 10 points

« Le féminin n'est que l'expression du maintien du masculin comme norme »
Baillette (F) et Liotard (P), sport et virilisme, Montpellier, Quasimodo et fils, 1999.

Aprés avoir caractérisé l'identité féminine commentez la citation ci-dessus en vous référant a

l'activité Gymnastique Rythmique.

2éme partie : 10 points

1- Quel est le probleme spécifique posé aux éléves dans la réalisation du travail d'ensemble en

GR?

2- Comment aider les éléves & résoudre ce probléme ? Proposez deux critéres de réalisation.

3- Donnez trois critéres de réussite d'un unisson.




Université de Nantes
UFR STAPS

Année universitaire 2012/2013

2°™ session, 1% et 2°™° semestre

Année d’études : Licence 2°™ année Durée de ’épreuve : 1H00
Enseignant responsable : Testevuide Serge Documents autorisés : aucun

UE 330: pratique et technologie des APS
EC T330TT8 et T440TTS : Tennis de table

Question n°1 ( 10 points)

a) Quels sont les facteurs qui, au moment du contact raquette-balle, permettent de produire
une rotation arriere de la balle.

b) Quels sont les effets de ces rotations arriere lors du rebond sur la table et sur la raquette
du joueur adverse

¢) Quels sont les indices que le relanceur doit prendre pour apprécier de maniére correcte
un service coupé court ? Avec quel coup et de quelle maniére doit agir une balle courte
coupée ?

d) Quels sont les principaux critéres de réalisation que ’on doit prendre en compte pour
réaliser un service long, plat et rapide ? Sur quelles zones de la table adverse doit avoir
lieu [e 2°rebond si I’on veut géner I’adversaire ? Justifiez votre réponse.

Question n°2 (10 points)

a) Présentez et expliquez les intention stratégiques (selon C Séve , 94) suivantes : jouer
placé et jouer vite.

b) A quels moments dans I’évolution du niveau du joueur ces intentions stratégiques
apparaissent-elles ?

¢) Quels sont les intéréts sur le plan tactique d’alterner au service, une balle coupée et une
balle rapide et longue ? Justifiez votre réponse en précisant les schémas tactiques
possibles.




Université de Nantes
UFR STAPS

Année universitaire 2012/2013

2°M¢ session — 2°™° Semestre

Année d’études : L2 Durée de I’épreuve : 1h
Enseignant responsable : Florence Baldet Documents autorisés : aucun
UEC T444C

EC 444 C2 APS de spécialisation : Handball/Ultimate

Question 1 : 4 points

Définissez et illustrez les regles qui régissent la relation « porteur de disque ou de balle »
dans les 2 APSA pratiquées cette année.

Question 2 : 8 points

Citez et définissez les niveaux de jeu du porteur de balle et du porteur de disque.

Question 3 : 8 points

Veuillez compléter un des 2 tableaux au choix (& remettre avec votre copie).
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